

愛的「Big」降

職業訓練及教育服務

明愛華德中書院

近期大熱韓劇《愛的迫降》風靡萬千女士，無論是男女主角的樣貌演技或是劇情均扣人心弦，令人欲罷不能。然而，細想一下，我們現在身處的時間空間，何不同樣經歷著「愛」的「迫降」呢？

原來平平無奇的年末歲首，沒想到一場瘟疫，不但打亂所有人的計劃，連基本的生活方式、甚至生存模式也需要徹底改變。口罩、酒精搓手液成為必需品，米、油等「開門事」亦被搶購一空。誰會預想這些荒誕的事確實發生？也許我們受疫症所逼「迫」，不過正正這「禍」，才顯得「愛」的「降」臨。醫護無私奉獻照顧病人，社會賢達發起募集，各界不遺餘力協助分發物資給有需要人士……

「因為我餓了，你們給了我吃的；我渴了，你們給了我喝的；……那時，義人回答他說：主啊！我們什麼時候見了你饑餓而供養了你，或口渴而給了你喝的？……君王便回答他們說：我實在告訴你們：凡你們對我這些最小兄弟中的一個所做的，就是對我做的。」
《瑪竇福音 25:35-40》

原來聖經教導我們，在疫症下最小的兄弟之中，我們看到耶穌基督。許多人對這些小兄弟伸以援手，並讓這種愛迴蕩在這個大地上。筆者想起自己的所屬學校亦出現過不少次這種「愛」。

前年十號颶風山竹襲港，過後學校設施東歪西倒，滿地草花堆積，校工莫不頭痛憔悴。老師和學生卻二話不說，默默地為學校清理，好讓能盡快重拾校園整潔的形象。

在本學年的開放日，需要不同主題、遊戲設計和佈置，老師雖屬教學上的專業，對活動籌劃卻遇上不少困難。學生在學術上雖有不少的進步空間，但遊戲、設計及場地佈置乃是強項，他們的協助令開放日生色不少。平時好動活躍的學生，在外賓面前更成為謙謙有禮的嚮導，讓活動辦得非常成功。

還有我們的校長，他公務繁忙，但他仍堅持、仍願意犧牲自己每天的午膳時間，攜著重重的電結他，走進學生群裡，勾一下木頭上的弦線，撫平一下學生的心弦……

這種對最小的兄弟所做的，其實亦正是對耶穌的愛。兩千多年前，祂以最貧困的方式於馬槽中降生成人。在公開生活中，受到迫害與磨難，甚至被釘死於十字架上，為的是拯救一切的人。耶穌基督以徹底的犧牲揭示了天父對人類的大愛，賜予大家智慧，尋找並攫取永恆生命的生活方式。

世代或許持續紛亂，耶穌仍教導我們繼續以愛運行在這人間，讓愛德服務的善行帶來生命的喜樂。



校長在午膳時間以音樂與學生同樂